

三年异地恋，终“修成正果”

亚琳自述：

A 奇妙的缘分

我的老家在建安区，我爸爸是做生意的，家境还算殷实。我上初中时，爸爸妈妈在市区买了房子，我们一家人都搬到了市区。

我的成长经历可以说是一帆风顺，从小到大我的成绩都很稳定，一直处于班里的中上等。高考的时候，我超常发挥，考上了郑州一所大学。爸爸妈妈很高兴，我入学那天，他们特意开车把我送到学校。办完入学手续后，爸爸妈妈并不急于离开，而是带我去去了爸爸的一个朋友家。他那个朋友也是许昌人，在郑州经商多年，已经在郑州安家了。爸爸叮嘱我如果有急事可以向他的朋友求助，我笑爸爸小题大做，郑州离许昌并不远，我已经是成年人了，他根本没必要拜托熟人来关照我。

事实上，上大学期间，我和爸爸的朋友联系并不多。仅有的几次都是爸爸的朋友回许昌办事，爸爸托他给我带东西。

大三上学期，即将入冬时，我接到爸爸打来的电话，他说妈妈给我准备了几件厚衣服，他托他的朋友给我带过来。但那天来找我的并不是爸爸的朋友，而是一个和我年龄相仿的男孩子。他说他叫小滨，爸爸的那个朋友是他的表叔。“我今天去表叔家吃饭，听他说

B 遥远的距离

和小滨相识后，他经常找借口约我出去玩。我们一起逛街、泡网吧、品尝各种小吃……日子过得很惬意。

小滨的性格大大咧咧的，没有什么心计，想说的话脱口而出。我们相处时，他总是不失时机地向我表白，不是夸我性格温柔，就是说他特别喜欢我这样留着长发、文文静静的女孩子……他的甜言蜜语让我沉醉，我们自然而然地相恋了。

随着“毕业季”的临近，我的心头莫名笼罩上了一层阴影。小滨来自豫西一个小城，他比我早毕业一年，我们极有可能会分隔两地，这段刚刚开始的爱

C 重重的考验

小滨去西安后，我们开始了“异地恋”。起初我很失落，难以适应他不在身边的生活。每天我都会给他发很多条微信，无论是遇到了麻烦，还是发生了让人开心的事情，我都想“第一时间”和他分享。

小滨作为职场新人，上班时间不能随意玩手机，因此，他总是无法及时回复我。心情不好的时候，我会给小滨打电话，冲他发脾气。他说只要我开口，他立刻就辞掉工作乘车回郑州陪我。每当听到这句话，我就会冷静下来。

好在郑州和西安距离虽远，交通却很方便。小滨每个月都会乘火车返回郑州陪我度过一个周末，之后再乘车回西安。

我们渐渐习惯了这种身处异地，却时时牵挂着对方的生活。异地恋最大的考验就是猜疑，我毕业后面临求职，小滨希望我去西安和他相聚。而我的



绘图：谭宜姝

要给你送东西，我就在附近就读，顺便帮你捎过来了。”小滨说。

小滨比我高一届，当时已经开始联系实习单位了。他是理工男，性格却并不呆板，反而很有幽默细胞。“我们有共同的熟人圈子，可是我居然临近毕业才认识你，我算是体会到‘相见恨晚’的感觉了……”我至今还记得，我和小滨第一次见面时，他对我说这句话时脸上带着夸张的、懊恼的表情。

后来，小滨对我说，他第一眼看到我就喜欢上了我，对他来说，“相见恨晚”这个词恰如其分地表达了他当时的心情。

情，能经受住考验吗？

我的担忧并非空穴来风。小滨起初想在郑州找工作，这样可以留下来陪我，但事与愿违，他投了很多简历，始终没有找到心仪的工作。小滨的一个同学入职了西安一家公司，说是待遇不错，建议小滨也去应聘。小滨尝试了一下，居然应聘成功了。

那个岗位和小滨所学的专业对口，我看得出来他很心动。大学生初入职场，能找到一份满意的工作不容易，我不能成为小滨前进路上的“绊脚石”，深思熟虑后，我劝小滨去西安工作。他恋恋不舍地离开了我。

D 圆满的结局

小滨工作上特别用心，积累了丰富的工作经验，2019年，他跳槽到郑州一家公司，我们的距离近了很多。之前小滨在西安工作时，我们一两个月才能见一次面。他在郑州安定下来后，我们几乎每个周末都能相聚。有时是他乘火车来找我，有时是我去找他。我的父母看到我和小滨感情稳定，而且小滨踏实肯干，是一个靠谱的人，也就不再反对我们交往。

2020年夏天，小滨在郑州以分期付款的方式买了一套房子，他说等我们结婚后可以把家安到郑州。2020年即将结束时，小滨向我求婚了。他说2020年是特殊的一年，因为疫情，让他更加懂得珍惜，他希望以后的日子能和我携手度过。

如今，我和小滨已经领取了结婚证，这段恋情也算有了圆满的结局。异地恋虽然辛苦，但只要双方秉持初心，肯定能“守得云开见月明”。



记者手记

随着时代的发展，越来越多的人因为求学、工作等原因离开家乡。人口的流动，使异地恋成为司空见惯的现象。

不可否认，异地恋确实面临很多难题。比如需要承受相思之苦，需要忍受漫长的等待……但空前发达的通讯和交通“拉近”了恋人之间的距离，异地恋“修成正果”，也越来越普遍。

事实上，不管相恋的两个人是否身处异地，理解和信任都是维系感情的纽带。只要相互理解、相互信任，感情一定能长长久久。

心情故事

倾诉人：亚琳，女，24岁
采访时间：2021年1月2日
采访人：记者 毛迎

“我和小滨相恋三年了，我们生活在不同的城市，异地恋很辛苦，一路走来，我们的感情经受住了重重考验。有人说婚姻像围城，我和小滨都很向往这座‘围城’，希望走进‘围城’后，我们能携手走完后半生……”亚琳说，她和小滨已经领取了结婚证，并且确定了婚期，她想讲讲自己的故事，为这段“异地恋”画下一个圆满的句号。

联系记者

毛迎
电话：18697380606
4399675(办)
QQ：2245557985
邮箱：xccbmy@163.com

你的难过
我来倾听
共同分担

你的快乐
我来倾听
一起分享